



# 10月29日至11月1日,首届山东文旅行业视频电商培训来啦 和您一起在视频电商路上走一走

本报济南10月21日讯(记者 乔昱佳 孟杰) 为承接时下视频电商快速发展的风口,满足文旅行业以及社会各行各业对于直播电商的学习需求,本月29日至11月1日,齐鲁晚报·齐鲁壹点将联合各方,面向对视频电商有需求的文旅行业以及社会各界,组织一次视频电商培训课程。届时,将有多位在视频电商及文旅产业新媒体营销方面具有实践经验和影响力的大咖现身,利用理论加实践的授课方式,让培训者在短短4天内开启从“小白”到“大V”的嬗变。

今年,受疫情的影响,旅游行业遭到较大的冲击,为了帮助景区更好地进行电商营销,提升士气,以崭新的方式重振市场,齐鲁晚报·齐鲁壹点特联合各方举办此次培训活动。培训特邀专业机构对课程进行精心设置,将提供旅游景区IP品牌打造、短视频与直播运营技巧、旅游产业直播电商园区运营指导等系列培训服务。授课老师直接协助学员进行社群营销运营操作,短视频直播技巧实战操作,结合旅游景区自身特色,协助建设适合景区自身的客户社群营销、短视频及直播平台全网营销。整套实训项目理论+实操同步进



行,严格跟进学习进度,确保每一位学员都能真正掌握和运用。

除景区景点之外,各文博、公共场馆、革命遗产以及企业、事业中有志于开辟视频电商新领域的单位和个人,也适合参加学习。各旅行社、导游人员从自身转型和提升出发,非常适合参加本次学习培训。

4天的学习培训时间,学员完成室内理论培训和景区实操两类课程,即可在导师的指导下实际产出属于自己的视频电商作品。

齐鲁晚报·齐鲁壹点作为扎根齐鲁的主流媒体,在融媒体实践方面有很多创新经验,在视频电商方面涉足、布局较早。本

次推出首届山东文旅行业视频电商培训会议,具有搭建省内外视频直播联盟、转变影响力输出方式、共同发展等意愿。

上述课程完成后,齐鲁壹点视频电商基地还将为每位学员颁发首届山东文旅行业视频电商培训会议证书;齐鲁晚报·齐鲁壹点将邀请学员入驻齐鲁壹点账号,和壹粉们一起分享自己的作品,增强对本单位的宣传推广能力;主办方还将建立由首届山东文旅行业视频电商培训会议师生及组织人员参加的“协作群”,以便今后继续推进工作。参加培训景区及文博公共场馆,将获授齐鲁晚报·齐鲁壹点“视频电商共创基地”奖牌。

此次培训为收费培训,确保培训效果。实训地点将设在泉城欧乐堡温泉酒店和齐鲁晚报·齐鲁壹点驻地大众传媒大厦。培训第一期,主办方计划招收学员100人,有意参加本次培训者可扫描以下二维码,通过小程序填写本人姓名、性别、电话、工作单位和职务完成报名。



## 从警26年,他想成为吸毒人员的“解药”

禁毒民警管涛:最大的心愿是让他们都能重新过上好生活

“你见到父母了吗?别在外漂着了,回济南找个工作陪陪父母多好。”10月13日下午,济南市公安局市中区分局禁毒大队民警管涛看着眼前曾经犯过错的男子,语重心长地劝慰着,眼神里写着关切。

45岁的管涛已经从警26年了,当上禁毒民警后,他每日都要与吸毒人员谈心,辖区里七百余名吸毒人员的衣食住行他都要操心,他想感化每一个吸毒人员,让他们回归正途。管涛说:“吸食毒品后,他们就像是得了一种病,我愿成为治疗他们的良药。”

▶管涛在与吸毒人员聊天,了解他们的情况。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 袁野

### 关注吸毒人员的一点一滴

每天上午8点30分,管涛都会准时出现在办公室里,打开电脑看完各种通知后就会打开邮箱,看17个社区的缉毒志愿者们发来的邮件。“我的主要工作就是吸毒人员的动态管控,他们强制戒毒后就会回到社区。社区里的禁毒社工给我发他们的情况,我每天都要和吸毒人员聊天,了解他们的情况。”管涛说,市中区一共有700余名吸毒人员。“他们的衣食住行我都要操心。”

为了切实做好吸毒人员慰问帮扶工作,管涛一直坚持“教育、感化、挽救”的方针。“每次聊天的时候,我要问他们的收入情况如何?家庭是否和谐?吸毒人员生活中的一点一滴,我都要关心到。”管涛说,毒品一旦吸食上就很难戒掉。“戒毒之后,他们可能一年不吸,十年不吸,但是有个很小的事情触碰到他们的内心,或者一个合适的时机,他们都有可能复吸。通过与他们交流,我极力避免他们再次犯错误。”

### 吸毒者自暴自弃但他没有放弃

管涛极其痛恨毒品。他曾经管控一个20多岁的吸毒小伙,每每想起时管涛都非常痛心。“这个小伙子被抓过两次,仍然不知悔改。他吸食毒品后毒素排不出去,皮肤发黑。他的母亲还有很严重的病,娘儿俩相依为命,年纪轻轻的他眼里没有一点生机,我非常痛心。”这个小伙子觉得自己没救了,他自暴自弃了,但管涛并没有放弃他,一直给予他帮助。

也有人理解管涛为什么要这么努力去帮助一个已经放弃自己的人,管涛说:“他们很多人也是一不小心走上这条歪路的。”管涛的父亲是一名狱警,父亲的工作方式给他带来了不小的影响。“老爷子就耐心地对待每一个犯人,用言语和实际行动去感化这些犯了错的人,帮他们回到正途。”

### 患癌的吸毒者重拾生活的希望

老王(化名)是管涛管控的一名吸毒人员,四十多岁的老王因为年轻时的邪念走上了吸毒的道路。因为毒品的侵害,老王患上了癌症,病很难治好了。“在接手他

之后,我就和他们社区的禁毒社工说,要经常和他聊天,关心他,不要让他觉得生活毫无希望了,不能做出报复社会的事。”管涛时常会去看望老王,和他聊天,老王有什么困难,管涛也及时去帮他。

老王有一个未成年的孩子,有一次管涛就语重心长地和老王聊天。“我说你的人生不该这样,不能自暴自弃,犯了错就要改过来,不能继续犯错。你可以因病去世,不能因错去世。你的孩子还小,你就这么撒手不管了,对得起他吗?你希望他长大之后记恨你吗?你希望你的孩子长大后别人对他指指点点吗?”就在管涛的耐心劝导下,老王又重拾了生活的希望。

老王是个聪明人,自己开了一个烧烤店,生意越做越大,毒品也不再沾了,生活也一天天好了起来。“虽然收入高了,但他拒绝治病,他知道自己活不长了,他这么努力就是想给自己孩子留下点什么。”

最终,老王还是因为病情严重去世了,他走的时候给自己的孩子留下了100多万元的遗产。“人在吸食毒品后,毒品会伤害到大脑里的神经,那种是无法修复的。我觉得他们就像是得了一种很严重的病,吸毒的时候他们也知道这样做不对,但他们已经无法控制自己了,而我愿意成为他们的良药,帮他们把病治好,再次回归正常人的生活。”管涛说。

### 延伸阅读

管涛手机里有一张男子的照片,照片里的男人长得五大三粗,他站在雪地里脸都冻红了,却笑得非常开心。照片里的男子叫阿飞(化名),今年30多岁了,因为架不住狐朋狗友的劝说,吸食上了毒品。管涛开始管控阿飞后,看他气色不太好,就领他去看了一个老中医。

“我提前把阿飞的身体情况告诉了医生,然后医生给他把脉的时候,就把他身体有什么病全给说了,他一次就服了。”阿飞很惜命,听到医生的话后就害怕了,下决心之后再也不沾染毒品了。“然后他就开始锻炼身体,每天都去绕着大明湖跑圈,多的时候能跑三圈。”

不再沾染毒品的阿飞身体一天天壮实了起来,管涛每次见他都很高兴。“其实他这个人心眼并不坏,我也乐意帮他,愿意和他聊天。”疫情期间,阿飞见口罩价格高,心里非常生气,之前做小生意的他,自己弄来一些口罩和消毒水准备送给管涛和他的同事。

管涛为了避嫌,就拒绝了阿飞的好意,让阿飞把这些抗疫物资送到了社区里。做了一次好事之后,阿飞就想做第二次,阿飞成了一名志愿者,他开始主动去高速公路路口还有社区卡口等疫情观测点值勤,为疫情防控贡献出自己一份力量。

“他第一次值勤的时候,还觉得不好意思,自己都没想到还能做好事。后来有一次下雪他值勤,拍下了这张照片,挺大的一个人了,笑得和孩子一样。”管涛每当看到这张照片时,都会忍不住笑出来,感觉所有付出的辛苦都值得了。

和吸毒人员打交道的时候,管涛都会给予对方足够的尊重,他认为自己不是一个管理者,而是一个服务者。“你尊重他,他才会理解你,愿意接受你的帮助,知道你对他好了,才不会继续犯错,消除了社会隐患。”管涛说,他希望所有吸毒人员都能脱离毒海。“能让他们都重新过上好生活,就是我最大的心愿。”

不再沾染毒品,还当起志愿者